

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Вторник, 25 ноября 1941 г., № 123 (950)

Цена 10 коп.

## По-военному ремонтить тракторы и сельхозмашины

Закончились осенние полевые работы. В машинно-тракторных станциях сразу же должна начаться боевая работа по ремонту машинного парка и прицепного инвентаря.

Практика этого года показала, что нельзя допускать никакого «организационного периода», никакой «передышки». Они ведут к затяжке и снижению качества ремонта.

Чтобы делом ответить на доклад вождя народов товарища Сталина и давать стране больше хлеба, нужно образцово подготовить тракторы и сельхозмашины к весне. К этому и направлены сейчас стремления рабочих МТС. Однако их руководители еще не возглавили инициативу ремонтников, не создали условий для их работы.

Комбайнер т. Быковский в письме в редакцию сообщает:

—Отвратительно плохо проходит ремонт и прием тракторов и комбайнов в Каракаской МТС... отсутствует узловый метод ремонта... люди не знают своего рабочего места.

Неудивительно, после этого, что почти за два месяца отремонтировано 6 тракторов, а в четвертом квартале нужно было выпустить из ремонта 26.

В Малышевской МТС по плану в четвертом квартале должно быть отремонтировано 16 тракторов. Но пока из ремонта не вышло ни одного. Чем это объясняется? Исключительно нетерпимой в военное время беспечностью директора МТС т. Устьянцева и старшего механика т. Андреева.

Вот факты. Требуемое количество рабочих обеспечено только на 50 процентов. Например, на ремонте тракторов ЧТЗ в двух бригадах должно быть 10 человек, а работают только трое. Необходимые материалы можно было завести заранее, но их и по сей день нет в мастерской. Труд по-настоящему не организован: нарядов никто не дает и поэтому большинство рабочих не выполняет норм. Социалистическое соревнование и доска показателей отсутствуют.

Не лучше обстоит дело и в других МТС.

Такая затяжка ремонта в условиях войны тем более недопустима.

Задача дирекций МТС, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — сейчас же перестроить работу на ремонте на подлинно военный лад. Надо немедленно укомплектовать ремонтные бригады узлы людьми, обеспечить их всем необходимым для успешной работы по выполнению графика.

Товарищи ремонтники! Разверните по-боевому социалистическое соревнование. Внесите рационализаторские предложения, ускоряющие ремонт! Быстро по-военному и высококачественно отремонтируйте тракторы и сельхозмашины!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

**Статья 1.** Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

**Статья 2.** Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

**Статья 3.** Освобождаются от обложения налогом:

а) военно-служащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

**Статья 4.** С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячной зарплатке до 150 рублей — в размере 5 рублей в месяц;

б) при месячной зарплатке свыше 150 руб. — в размере 5 проц. заработка.

**Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 проц. их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

**Статья 6.** С остальных граждан (кроме предусмотренных

статьями 4 и 5 настоящего указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 проц. их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и индивидуальных крестьянских хозяйств — в размере 100 рублей в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

**Статья 7.** Граждане, имеющие, кроме заработка от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего указа.

**Статья 8.** Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе) по месту обложения подоходным налогом.

**Статья 9.** Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

**Статья 10.** Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

**Статья 11.** При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

**Статья 12.** Инструкция по применению настоящего указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

21 ноября 1941 г.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 ноября

В течение 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на клинском, волоколамском, тульском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 21 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемашин, 896 автомашин, 14 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, 568 повозок со снарядами, 32 орудия и истреблено свыше 3-х тысяч солдат и офицеров противника.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомашин, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

На участке, который оборонял танк младшего политрука Бирмина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов отгнал ураганный огонь по врагу. Подбив 5 немецких танков и вызвав в колоннах неприятеля смятение, советский танк невредимым вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают наносить фашистам чувствительные удары. С 11 по 15 ноября несколько групп партизан уничтожили, по далеко неполным данным, 10 грузовых автомашин с боеприпасами, продовольствием и немецкой пехотой, 2 легковых автомашины с офицерами, орудие и обоз с сеном. Партизанами подорвано железнодорожное полотно и 2 моста, выведена из строя зарядно-аккумуляторная станция и нарушена 21 линия многожильного кабеля полевой связи. За этот же срок

партизаны убили 112 вражеских солдат и 5 офицеров. Отряд под командованием тов. Д. уничтожил 3 бомбардировщика противника. Вражеский самолет-истребитель сожжен отрядом товарища С. Партизаны под командованием тов. Дмитрия за 7 дней уничтожили на дороге, по которой противник подвозит вооружение и войска к Ленинградскому фронту, 8 грузовых, 2 легковых автомашины и 2 мотоцикла. За эти 7 дней партизаны уничтожили 50 немецких солдат и 12 офицеров, захватили у фашистов 2 станковых пулемета и 7 автоматов. Немцы установили месторасположение этого отряда и направили против него карательную экспедицию. Партизаны предупредили врага, сами перешли в атаку и рассеяли фашистов. Комиссар отряда тов. П. лично уничтожил немецкого офицера — обер-лейтенанта, особо уполномоченного германского командования по борьбе с партизанами.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят в захваченных ими населенных пунктах Московской области дикий произвол, грабеж и насилие. В деревне Горбово гитлеровцы загнали все население в деревню и потребовали под угрозой расстрела сообщить, куда крестьяне спрятали имущество и продукты. Здесь же в церкви были жестоко избиты прикладами 65-летняя старуха Синицына Д. и Морозова О. К. В деревне Ордино немецкие солдаты начисто ограбили жителей. Бандиты забирали все — одеяла, постельное белье, обувь, посуду, ведра, все съестное, птицу, скот. Фашисты никому не оставили ни корки хлеба, ни горсти муки. Такому массовому разграблению подверглись жители сел Тимоново, Петрово и других. Немцы раздевают на улицах прохожих, снимают с них шапки, пальто, сапоги. Фашисты силой захватывают все население оккупированных районов в возрасте от 16 до 60 лет и направляют на тяжелые работы

## НА СЪЕЗДЕ КОНГРЕССА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ США

Делегаты съезда конгресса производственных профсоюзов США одобрили под гром аплодисментов резолюцию исполнительного комитета о максимальной поддержке политики Рузвельта в деле оказания помощи Англии, Советскому Союзу и Китаю. Резолюция призывает к национальному единству и заявляет, что Линдберг и другие элементы, пытаю-

щиеся разобщить американский народ, являются членами гитлеровской «пятой колонны».

В своем приветствии конгрессу Рузвельт выразил уверенность, что профсоюзы отбросят организационное соперничество и обеспечат полное единство рабочих для сотрудничества в деле обороны страны.

(ТАСС).

## КРОВОПРОЛИТНЫЕ БОИ ПОД МОСКВОЙ

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 ноября. (Спец. корр. ТАСС).** Немецкое командование, предприняв несколько дней назад новое наступление на Москву, бросило в бой многочисленные резервы и большой танковый парк. Новый натиск характерен яростными танковыми атаками.

Пехотные подразделения немцев вступают в бой, как правило, под прикрытием танков. Всюду идут кровопролитные бои.

Враг неистовствует и любой ценой, несмотря на огромные потери, стремится овладеть основными путями, ведущими к Москве.

На некоторых участках наши части, уступая превосходящим силам неприятеля, в организованном порядке отошли и заняли новые оборонительные рубежи.

Особенно ожесточенные сражения идут на северном участке и волоколамском направлении.

На правом фланге северного участка натиск неприятельских сил остановлен. На левом фланге этого участка немцам удалось все же вклиниться в нашу оборону. 110 немецких танков и мотострелковая дивизия врага двинулись вчера с утра в направлении пункта Ж. Развернувшись в этом районе сражение длилось до позднего вечера. Враг потерял большое количество пехоты и танков, но овладел только одной деревней.

Немецко-фашистские части, наступающие со стороны Волоколамска, стремятся прорваться к Е. и овладеть шоссевыми дорогами. Советские войска смело отражают яростные атаки непри-

теля. Большой танковый бой идет в районе Х. Враг несет огромные потери.

Попрежнему напряженным остается положение на южном участке фронта. Вражеские танковые силы пытаются обойти Тулу с юго-восточной стороны и в нескольких местах вклиниться в нашу оборону. Бойцы и командиры части тов. Ермакова героически отражают атаки неприятеля, ведут упорные бои за каждое село. Отдельные пункты в течение дня по несколько раз переходят из рук в руки.

На Можайском направлении противник вновь бросил в наступление большое количество танков и пехоты и захватил несколько сел. Наши войска организованно отошли на новый рубеж и с еще большим ожесточением

продолжают контратаковать врага. Советские мотоциклисты решительной контратакой выбили немцев из селения В. и закрепились в нем.

На малоарсланецком направлении все попытки немцев продвинуться вперед не имели успеха. Ночью на этом участке фронта обе стороны вели артиллерийскую и минометную перестрелку.

Отдельные отряды наших боевых самолетов бомбили и штурмовали автобронетанковые части и пехоту неприятеля. На одном участке фронта советские летчики уничтожили 8 танков, 25 автомашин с военным имуществом, 2 зенитные установки и роту немецкой пехоты.

И. Грибов.

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

23 ноября с. г. собрание районного партийного актива, под знаком большевистской критики недостатков работы района, обсуждало доклад тов. Сталина от 6 ноября 1941 года.

В докладе о выполнении указаний тов. Сталина секретарь райкома ВКП(б) тов. Брызгалов отметил положительные и отрицательные стороны деятельности первичных партийных организаций.

Колхозники, рабочие и служащие с большим воодушевлением встретили доклад вождя и ответили на него боевыми делами.

Колхоз имени Сталина, Равенского сельсовета, полностью рассчитавшись по всем видам обязательных поставок, дал фронту и стране дополнительно 2700 пудов хлеба, 102 центнера молока, 49 центнеров мяса. Колхоз «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета, продал в порядке госзакупа 600 пудов хлеба, сельхозартель «Земледелец», Равенского сельсовета, — 1800 пудов, колхоз имени Кирова — 450 пудов и т. д.

В районе поддерживается замечательная инициатива колхозников сельхозартели «Новый строй», Крапивинского района, по выращиванию скота для Красной Армии. Члены промколхоза «Прожектор», Малышевского сельсовета, Н. Савоськина, М. Таранов, А. Пругов и другие начали выращивать по одной овце.

Образцы героического труда, страстного желания помочь Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага показывают рабочие Сузунской центральной ремонтной мастерской. Коллектив выполнил годовой план в течение 9 месяцев на 103 процента. Слесари тт. Бозырев и Писаренко в октябрьские дни встали на сталинскую вахту и выполнили задание на 200—230 процентов. В ответ на призыв вождя коллектив мастерской поставил перед собой задачу добиться, чтобы каждый рабочий стал двухсотником.

Наряду с положительными фактами докладчик и выступающие в прениях товарищи отметили и большие, серьезные недостатки. В районе еще крайне мало сделано для большевистской помощи фронту.

Много колхозов до сих пор не выполнили своей первой же заповеди — хлебосдачи государству. Причина здесь кроется в том, что отдельные партийные организации, руководители сельских советов, колхозов и МТС не поняли всей глубины серьезности обстановки.

Собрание подвергло резкой, заслуженной критике работу райуполнаркомзага тов. Калашникова, который не проявил себя как боевого организатора выполнения всех государственных поставок.

Председатель колхоза «Красный партизан», член партии Шелехов преступно затягивает выполнение плана хлебосдачи. Несмотря на то, что тока здесь завалены хлебом, колхоз сдал за последнюю пятидневку только 32 центнера.

На районной парторганизации лежит большая ответственность за оказание всесторонней помощи фронту. Механизированные лесопункты должны дать для доблестных защитников нашей родины

много хороших боевых лыж, дать для промышленности области доброкачественную древесину. Обряды честного труда и сознания показывают и здесь передовые рабочие. Для многих из них, как и вообще для предприятий, лыжное производство явилось новым делом. Но они освоили его и стали выпускать прекрасные лыжи. Нечунаевский лесопункт борется за досрочное выполнение этого оборонного задания. Среди рабочих нет ни одного невыполняющего нормы. Тов. Дорофеев делает по две—две с половиной пары в день вместо 3 штук. Рабочий Малышевского лесопункта т. Макаров вместо 3 лыж дает за смену по 5—6 штук.

Ряд стахановцев на поделке лыж имеется и в других предприятиях. Но в общем предприятия лесной промышленности работают крайне неудовлетворительно: плохое использование механизмов, отсутствие правильной организации труда, низкий уровень массово-политической работы — все это отрицательно сказалось на работе предприятий. Начальники лесопунктов особенно Шипуновского — т. Набоких, не отрешились от настроений мирного времени.

Об этом говорил на собрании управляющий трестом «Новсиблес» т. Попов:

— Лесные организации не перестроили свою работу на военный лад, — говорит он, — еще не используются на всю мощность механизмы. В Шипуновском лесопункте, например, из 10 автомашин на вывозке леса эксплуатируются только 3, а 7 машин стоят в ремонте.

Секретарь РК ВКП(б) т. Клюев, зав. оргинструкторским отделом т. Палецкий и другие в своих выступлениях подвергли критике отдельных секретарей первичных парторганизаций за ослабление внутрипартийной и массово-политической работы среди трудящихся района. Такие парторганизации, как леспродторга, райуполнаркомзага, территориальная лущниковская, более 4 месяцев не проводили партийных собраний.

Отдельные партийные организации прекратили рост. В течение 1941 года не приняли ни одного человека бобровская и лущниковская территориальные парторганизации.

Конкретные задачи по улучшению состояния зимовки скота, по подготовке к весеннему севу и подготовке механизаторских кадров поставил в своем выступлении председатель райисполкома тов. Макаренко.

Собрание партийного актива, решило все указания тов. Сталина положить в основу своей работы и неуклонно проводить в жизнь, ежедневно руководствуясь ими, как программой действий, мобилизуя всех трудящихся района на новые производственные победы, направленные на помощь фронту.

Собрание обязало парторганизации по-большевистски взяться за улучшение политической работы, мобилизуя всех трудящихся, все население района на выполнение указаний товарища Сталина, на усиление помощи героической Красной Армии в быстрейшем разгроме и уничтожении немецко-фашистских оккупантов.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ, ПО-ВОЕННОМУ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ!

### Недопустимая затяжка отгрузки хлеба

Сельхозартель имени Пушкина, Бедринского сельсовета, к 20 ноября план хлебосдачи выполнила только на 39 процентов. Несмотря на это здесь продолжают преступно затягивать отгрузку зерна на заготовку.

За последние 10 дней правление колхоза и его председатель т. Ковынев «удосужились» вывезти хлеба... 6 центнеров. Ковынев ищет всевозможные «причины» оправдания своей бездеятельности. Например, 20 ноября из 32 лошадей ни одна не работала на отгрузке хлеба, якобы потому, что плохая дорога. Таких «причин» и еще не мало.

### Зерно на перевалках

На перевалках сельхозартель имени Сталинской Конституции, Артамоновского сельсовета, лежит много зерна. Очистка его день ото дня затягивается, охрана плохая. Днем, например, хлеб никто не охраняет. Тучи воробьев находят здесь себе обильную пищу.

У доброго хозяина весь этот хлеб давно должен быть очищен и сдан государству. Тем более, что план хлебосдачи не выполнен на половину. Но правление артели

и председатель т. Кашпуров медлят с выполнением плана. Так, если за пятидневку с 10 по 15 ноября сданы 101 центнер, то с 15 по 20 ноября вывезли только 42 центнера.

Недопустимы подобная затяжка и бесхозяйственность. Военная обстановка требует, чтобы правление артели организовало колхозников на боевую работу, на быстрейший расчет по государственным обязательствам и на успешную подготовку к весеннему севу.

И. Калашников.

И. Калашников.

### Колхоз „Завет Ильича“ готов к зимовке скота

Хорошо подготовился к зимнему стойловому содержанию скота колхоз «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета. Все животноводческие постройки отремонтированы и утеплены.

В этом году с целью сохранения тягла колхозники решили приблизить скот к кормам, и на лугу за Обью построили двор на 300 голов скота. Ремонт дворов произвели своими силами работники фермы под руководством ее

заведующего Софьи Портнягиной. Двор за рекой строила выделенная бригада, которой руководил Александр Нечунаев.

Председатель колхоза т. Старцев говорит:

— В прошлом году у нас был падеж скота. Эти ошибки учтены нынче и ни в коем случае не допустим их повторения. Есть все условия для хорошей зимовки.

Г. МЕШКОВ, участковый зоотехник.

### Районное собрание комсомольского актива

23 ноября в Сузуне состоялось районное собрание комсомольского актива. Секретарь райкома ВКП(б) т. Клюев, зачитав доклад И. В. Сталина, остановился в своем выступлении на очередных задачах комсомольцев и несоюзной молодежи в дни отечественной войны.

После доклада на собрании выступили: от райкома ВКП(б) т. Яковлев, от райкома ВЛКСМ т. Кузина, секретарь комсомольской организации Сузунской средней школы т. Нестерова и другие. Всего 12 человек.

Секретарь комсомольской организации райздрава т. Перекрест на собрании сказала:

— Доклад товарища Сталина воодушевляет всю молодежь на помощь фронту. Мы в своем коллективе организовали санитарную дружину, в которой занимаются 35 человек. Я призываю всех девушек изучать санитарное дело и как медицинский работник заявляю, что если меня призовут в ряды РККА, я с радостью выполню свой долг. А понадобится, отдам и жизнь за честь и свободу любимой родины.

В резолюции собрания комсомольцы дружно заявили, что

доклад товарища Сталина является четкой программой для активной творческой работы комсомольских организаций в деле помощи Красной Армии в разгроме и уничтожении злейшего врага советской молодежи — кровавого гитлеризма.

Собрание обязало райком ВЛКСМ и первичные организации по-боевому помогать колхозам в завершении хлебосдачи, по подготовке к весеннему севу, созданию сытой и теплой зимовки скоту, в подборе и подготовке механизаторских кадров, улучшить работу с несоюзной молодежью. Актыв решил также усилить сбор теплых вещей для Красной Армии, военно-оборонную работу, широко развернуть подготовку лыжников. Секретарям организаций поручено установить контроль за прохождением комсомольцами всеобщего, по-боевому провести воскресник 30 ноября и заработанные деньги отчислить на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Собрание призвало всех комсомольцев района по-большевистски выполнять указания товарища Сталина.

### За узловой метод на ремонте тракторов

Недопустимо медленно в условиях военного времени проходит ремонт тракторов и комбайнов в Караганской МТС.

Почему? Ответом на этот вопрос могут служить такие факты. Узловой метод ремонта здесь не организован, люди не знают своего рабочего места, а подчас и своего назначения: то ли ты слесарь или работник бригады по разборке и сборке тракторов.

В результате такой работы за два месяца четвертого квартала отремонтировано 6 тракторов. Чтобы выполнить квартальный план, надо в течение декабря выпустить из ремонта 20 тракторов.

Еще хуже дело обстоит с ремонтом комбайнов. Ремонтируют их только 4 человека и те больше греются у печки, чем работают. Причина та же: не организован труд.

Заведующий мастерской т. Чапкин вместо хорошей организации труда и создания условий рабочим только кричит на монтажников:

— Почему не работаете?

Но это не помогает. Дирекции МТС нужно организовать работу на ремонте по-настоящему.

И. БЫКОВСКИЙ, комбайнер.

### СДАЮТ КНИГИ ДЛЯ БОЙЦОВ

Читатели Сузунской районной библиотеки сдают лучшие книги для бойцов, находящихся на лечении в госпиталях. Ученица — лучшая активистка библиотеки Жанна Бальченко внесла 3 новых книги из серии «Жизнь замечательных людей». Сдали книги комсомольцы Владимир Сальцев, И. Муракаев, ученик 8 класса средней школы Анатолий Ершов и другие.

Всего собрано 40 книг. Из художественной литературы — произведения Жюль Верна, Пушкина, Некрасова, Салтыкова-Щедрина, Горького, Фурманова, Серфимовича, Новикова-Прибоя, Шолохова. Из серии «Жизнь замечательных людей» — «Кулибин», «Цаолковский», «Джон Браун»; сочинения В. И. Ленина, несколько исторических и естественно-научных книг.

Активное участие в сборе книг принимают учащиеся Елена Буликова, Мария Стародымова и Лидия Пономарева. Сбор книг продолжается.

М. Хорохордина.

### Ответственный редактор И. ОЛИМПИЕВ.

Камышинскому лесозаготовительному участку «СОЮЗСОВХОЗСНАБ»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер на самостоятельный баланс, шоферы и трактористы-газогенераторщики и рабочие на заготовку леса.

Рабочие обеспечиваются общежитием. Обращаться к Камышинка контора «Союзсозхозснаб».